

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 99 (8968). Среда, 11 декабря 2013 года

Ц. 5 р. 27 к.

КОНСТИТУЦИЯ РОССИИ ЯВЛЯЕТСЯ ПРОЧНЫМ ФУНДАМЕНТОМ ДЕМОКРАТИЧНОГО РАЗВИТИЯ ВЕЛИКОГО ГОСУДАРСТВА

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА!

Тепло и сердечно поздравляю вас с 20-летием со дня принятия Конституции Российской Федерации!

Конституция является основой правовой системы нашего государства, определяет смысл и содержание всех принимаемых законов. В ней записаны все наши права и обязанности, выражены интересы всего народа. Она служит гарантом демократического развития общества и социально-экономического развития России.

А ещё Конституция предоставляет нам широкую возможность личного участия в управлении государством и обществом, права не только для самовыражения, но и для реализации своих способностей!

Желаю всем сорокинцам успехов в созидательном труде, удачи во всех добрых начинаниях и уверенности в будущем!

Глава района
А.Н. Агеев.

Статья 38.

1. Материнство и детство, семья находятся под защитой государства.
2. Забота о детях, их воспитание - равное право и обязанности родителей...

Не просто спортивная семья – команда!

Как выиграть соревнования – знают спортсмены, как добиться успеха в нетрадиционных состязаниях – хорошо знают призёры ежегодного спортивного форума Тюменской области «Папа, мама, я – спортивная семья!».



Лучшие спортивные семьи из 27 муниципальных образований области приняли участие в стартах 2013 года, которые проходили на базе областного центра «Олимпийская ребятка» 6–8 декабря.

В очередной раз отправилась туда и семья Беллер из команды «Отпеты спортсмены».

Собрав воедино опыт выступления 2011 и 2012 годов, свой спортивный азарт и волю к победе, практически во всех семи конкурсах она – в первых строчках итогового протокола.

В итоге уверенное первое место с преимуществом в 16 секунд – закономерный, желанный, но отнюдь непредсказуемый результат.

(Читайте на стр. 3).

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Тепло и сердечно поздравляю вас с одним из самых значимых праздников – с Днём Конституции Российской Федерации!

Мы все хотим видеть нашу страну великой и могучей державой, а свою малую родину – процветающим краем. А это всё зависит от нашего бережного отношения к завоеванным правам и свободам, от патриотизма, таланта и энергии каждого из нас.

Провозгласив высшими ценностями права и свободы человека, Конституция обеспечивает гражданину России возможность не только определять своё будущее, но и повлиять на судьбу Отечества.

Основной закон государства придаёт нам сил и уверенности в завтрашнем дне, в достижении самых смелых устремлений.

От всей души желаю вам мира, счастья, успехов в труде на благо своей семьи, своего села и страны!

В.В. Завьялов,
депутат Тюменской
областной Думы,
член фракции
"Единая Россия".

Фоторепортаж Тамары Бычковой

7 декабря 2013 года в центре села Большое Сорokino проходила сельскохозяйственная ярмарка (на снимках) под лозунгом: «Покупаем тюменское!» (в этот период идёт массовый забой домашних животных).

Открыли это замечательное мероприятие глава администрации Сорokinского муниципального района Александр Николаевич Агеев и работники культуры. Подведены итоги. Начальник отдела экономики администрации Сорokinского МР Ираида Геннадьевна Петрикова комментирует: «В традиционной ярмарке текущего года участвовали 7 сельскохозяйственных предприятий, 2 обслуживающих кооператива, 27 личных подсобных хозяйств граждан, 3 предприятия и 4 предпринимателя района. Из других районов (Абатск, Ишим, Тобольск, Омск) – 2 предприятия и 20 индивидуальных предпринимателей. Товарооборот составил 1 миллион 223 тысячи рублей».

Среди гостей нашего района были новички в торговле – представители Омского мясокомбината, выехавшие из Киргизстана. К нам пожаловали постоянные участники ярмарки – работники Ишимского комбината хлебопродуктов (у них, например, мож-

но было купить 10 кг муки по цене – 150 рублей), ОАО «Тобольский рыбозавод» (были такие деликатесы, как омуль, икра лосося и сёмги).

Спешу сообщить, что местные товаропроизводители представили на рынок изделия народного промысла, рукоделия и сельскохозяй-

ственную продукцию в широком ассортименте (баранина (0,3 тонны), свинина (1,6 т), говядина (2,9 тонны), кролики, гуси, утки, куры, сало – свежее, солёное и копчёное, масло, творог, молоко, мёд, пшеница, овёс, ячмень, зерносмеси, сено). Перерабатывающие предприятия предложили дрова, муку, хлебобулочные и кондитерские изделия, мясные полуфабрикаты и др. Покупатели остались довольны.



Например, индивидуальный предприниматель Ахметов Маннап (из с. Александровка) предлагал людям баранину, масло и сметану;

Викторовой Павловой. В интервью Г. Павлова сказала: – Сегодня мы привезли говядину, свинину, баранину. Хочется выразить искреннюю благодарность постоянным участникам районных ярмарок – Юлии Вячеславовне Чутковой, Алексею Леонидовичу и Дмитрию Алексеевичу Тренькиным, Геннадии Ивановичу Нестерову и труженикам СПК «Север».

Активно участвовали в зимней ярмарке жители Ворсихинского сельского поселения во главе с Галиной

Особым спросом среди населения райцентра пользуются шашлыки, копчёное мясо и сало Юлии Чутковой (д. Курмановка).

Но, как говорится, хлеб – всему голова! Хлебокомбинат «Сорокинский» и Сорokinское ПО «Коопхлеб» – гордость нашего района! Работники «Коопхлеба» сбились со счёта, перечеся продукцию всего ассортимента. Это хлеб (в том числе нарезной в упаковке), разные пирожки и булочки, пряники, печенье, блинчики – простые и со сладкой начинкой, пироги с рыбой, чебуреки, «орешки», рулеты, девять наименований тортов и прочая выпечка.

Мясные полуфабрикаты, дроблёную смесь (пшеница и горох) по 700 руб. за один центнер можно было приобрести у продавцов СЗСПК «Молоко». Мешки с зерноотходами гречихи (по 400 руб. за ц) ОАО «Агротехнический центр» разошлись, как горячие пирожки. Чувствовалась здоровая конкуренция. Работ-



ники ООО «Казанское» быстро продали 150-килограммовую тушу КРС (по 200 руб. за кг), гопупутвам (ОАО «Нива») пришлось снизить цену на говядину (до 180 рублей за один килограмм)...

Что может быть вкуснее блюд, приготовленных из свежих продуктов?!



ПОЛИТИКА

ДЕПУТАТЫ
РАЙОННОЙ
ДУМЫ
ПРОВЕЛИ
ПРИЁМ ГРАЖДАН

Общественно-политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 1 декабря исполнилось 12 лет. Сорокинские единороссы получили поздравления от председателя партии Д. Медведева, секретаря Генерального совета партии С. Неверова и руководителя ЦИКа партии Д. Травкина.

29 ноября и 1 декабря 2013 г. депутаты районной Думы провели приём граждан на территориях сельских поселений.

В своих поздравлениях они отметили, что за годы деятельности были победы и непроспанные времена. Многие изменились и в самой партии, но всегда она продолжала проводить курс Президента РФ, реально решала проблемы граждан. Вместе пройден большой и непростой путь.

На последней встрече с членами первичных парторганизаций В.В. Путин назвал "Единой Россией" народную партию и надёжной опорой государства.

Свой день рождения (он выпал на выходной день) решили сделать дополнительным рабочим днём – организацией приёма граждан в общественных приёмных партии, чтобы каждый, кто нуждается в помощи, мог прийти и получить поддержку или необходимую консультацию.

Поздравления с днём рождения партии получили 2 млн. 150 единороссов, а также более 700 тысяч сторонников (с пожеланиями продолжать решать проблемы, которые в большей степени волнуют людей). "Единая Россия" продолжает политику эффективного элемента политической жизни страны, является проводником той политики, которую проводит руководство России.

Местное отделение партии не осталось в стороне от этого политического события. Так, 29 ноября и 1 декабря провели приём граждан на территориях сельских поселений. Депутаты районной Думы внимательно отнеслись к людям, которые в эти дни обратились со своими проблемами.

Депутаты приняли 7 человек. Жителей района волнуют разные проблемы: строительства дороги Александровка-Лыкошина, асфальтирования участка дороги в с. Покровка, щёбёночного покрытия улиц с. Готопутово и д. Желнина, водоотведения и вывоза нечистот в с. Б.Сорокино, освещения пришкольной территории в с. Покровка, предоставления материальной помощи, освещения ул. Советской в с. Ворсиха, оказания содействия в проведении профилактической работы с несовершеннолетними.

Все вопросы взяты на контроль, обратившиеся получат ответы или консультации.

В настоящее время решается вопрос возможности приёма обращений граждан через Интернет. Дополнительную информацию сообщим, а пока остаётся напомнить жителям Сорокинского района, что депутаты районной Думы ведут приём граждан в общественной приёмной партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" и готовы к диалогу по решению вопросов местного уровня.

Надежда ГУГЕЛЬ.

К юбилею Конституции РФ

Пределов совершенству нет

Людмила Фёдоровна Триппель – ветеран труда. Много лет работала медсестрой в районной больнице, лаборанткой СЭС, специалистом Управления социальной защиты населения Сорокинского района. Она помнит, как в разные периоды жил и развивался район. Какие бы ни были трудности у россиян, выстоять помогла Конституция страны.

– Трудно представить, в каком хаосе жили бы мы, если бы не продуманные свободы и обязательства граждан федеративного государства, изложенные в Конституции РФ, – сказала Л.Ф. Триппель.

На вопрос, чем отличается редакция ныне действующей Конституции РФ от предыдущей, Людмила Фёдоровна ответила:

– Конкретно по пунктам не скажу, но помню, как содержание её обсуждали всем миром, отмечали, что она демократичнее. Я осознанно подхожу к содержанию её. Семья у меня многонациональная – муж немец, один зять русский, другой чеченец. Конституция РФ даёт всем равные права – независимо от национальности, языка, отношения к религии и т.д. Это большой плюс нашему Основному закону.

Но время идёт, многое меняется. На мой взгляд, некоторые положения Конституции надо приводить в соответствие с новыми реалиями

жизни. Пределов совершенству нет.

Взять хотя бы статью 41, дающую право на охрану здоровья и бесплатную медицинскую помощь... Государство выполняет конституционное положение о доступности и бесплатности услуг здравоохранения

рода деятельности и профессии. Не все работодатели рады молодому специалисту, пришедшему со студенческой скамьи. Им нужны работники с трёх-, пятилетним стажем в данной области. Это же явное нарушение конституционного права молодого специа-



лишь частично. Дешёвыми лекарствами лечат бесплатно, а дорогие и эффективные приходится покупать самому.

Много вопросов и по образованию. Большая разница между временем моей студенческой поры и сегодняшним днём. Тогда все учились бесплатно.

Людмила Фёдоровна высказала свою точку зрения и по гарантированному Конституцией РФ праву на труд, выбор

листа.

Людмила Фёдоровна и её муж Виктор Андреевич вырастили двух дочерей, дали им хорошее образование. Есть внуки. Родители довольны тем, что семья, материнство и детство в России находятся под защитой государства. Этого требует Основной закон – Конституция РФ.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.

СКАЖУ СВОЁ МНЕНИЕ

Сравнение в пользу России

Николай Иванович Товстоног родился в Украине (Донецкая область, Волновский район). В школе учил русский язык, гордился, что живёт в СССР. В школьном возрасте его мало интересовала суть Конституции, по которой жил сам, жила его семья, вся страна. Он знал, что имеет право поселиться в любом уголке необъятной Родины, трудиться на благо её.

В 1955 году по комсомольской путёвке уехал в Северо-Казахстанскую область на разработку целинных и залежных земель. В городе Петропавловске окончил курсы механизаторов и водителей, после чего начался трудовой будни в целинном крае. Работал трактористом, комбайнером, наладчиком техники в МТМ, был на хорошем счету.

Живя в Казахстане, создал семью, в которой выросли, получили образование две дочери и сын. Николай Иванович считает, что благодаря Конституции того времени дети смогли учиться бесплатно. Ирина по профессии педагог, Светлана – медсестра.

Правда, в жизни его семьи были крутые повороты. После распада СССР условия жизни для русскоязычного населения в Казахстане резко изменились, надо было привыкать жить по законам унитарного государства. В середине девяностых годов все республики бывшего СССР переживали не лучшие времена. Трудно стало и семье Товстоног: вода и электричество подавались с большими перерывами, для трудоустройства требовалось знание казахского языка. Семья решила на переезд в Россию. Определились на жительство в деревне Стрельцовке Сорокинского района, где имелось свободное колхозное жилище (пусть разграбленное – без окон и дверей, но подлежащее ремонту). Председатель колхоза «Россия» В.М. Хренов трудоустроил мужчин (к тому времени у дочерей были уже свои семьи).

Н.И. Товстоног работал трактористом, комбайнером. Жене Татьяне Леонтьевне пришлось стать домохозяйкой, т.к. никакого производства в д. Стрельцовке не было. Занималась личным подсобным хозяйством. К сожалению, сегодня в д. Стрельцовке нет ни школы, ни медпункта, где могли бы работать по специальностям дочери. Им тоже приходится быть домохозяйками.

Николай Иванович давно уже на пенсии, у него много свободного времени, чтобы в мыслях иногда возвращаться в прошлое и сравнивать его с тем, что есть сегодня. Доволен, что пенсия ему гарантирована, что может бесплатно попасть на приём к врачу. И многое он может сделать благодаря дарованным Конституцией РФ свободам.

– Дочери живут рядом, сын в селе Большое Сорокино. С внуками вижусь часто, хотя они живут и учатся в Тюмени. Есть автомобиль... В общем, на жизнь не жалуясь. Иногда скучаю по Казахстану, наверное, и там сегодня можно жить, не переживая о завтрашнем дне. Но уже мы обрусели, нам здесь хорошо, а значит, Конституция России – правильная для человека, – признался мой собеседник.

Р. ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.

Наши интервью

ЭТОТ ЗАКОН
ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ
ВСЕ РОССИЯНЕ

Накануне Дня Конституции РФ я встретилась с Еленой Валерьевной Митрохиной, учителем истории и обществознания школы № 2, и задала ей вопросы об Основном законе нашего государства.

– Елена Валерьевна, какова ваша оценка действующей Конституции РФ?

– Двенадцатого декабря исполнится 20 лет действующей Конституции Российской Федерации. На мой взгляд, нельзя назвать этот документ однозначным и совершенным. Он был принят в сложных политических условиях, когда многие вопросы были неурегулированы, не было четких представлений о том, как, в каком направлении должны развиваться государство и общество.

Необходимо вносить поправки в действующую редакцию Конституции РФ, не меняя кардинально основы, потому что главным достоинством любой Конституции является стабильность. Любые необдуманные изменения могут негативно отразиться на основополагающих правовых и духовных ценностях.

Уважение к Конституции и осознание необходимости неукоснительного соблюдения её положений – первые и фундаментальные шаги на пути к её совершенствованию. Все эти качества и должны прививаться и воспитываться в детях ещё в школе.

– Достаточно ли, на ваш взгляд, внимания уделяется изучению Конституции РФ в школе? Если нет, то что вы изменили бы в программе?

– По моему мнению, в программе основного звена школы отводится недостаточное количество часов на изучение Конституции. На уроках школьники знакомятся с содержанием её поверхностно, имеют смутные представления о многих положениях Основного закона государства. При этом можно наблюдать резкий диссонанс между требованиями к уровню подготовки выпускников и новой формой итоговой аттестации, где немало вопросов, направленных на проверку знаний основ конституционного строя.

Получается, что изучить Основной закон государства могут заинтересованные в изучении его ученики (да и то часто в силу необходимости). А важно, чтобы все знали этот закон.

Марина ЛАКМАН.

ГОСДУМА
РАССМОТРИТ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ОБ АМНИСТИИ
21 ДЕКАБРЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ об амнистии будет рассмотрено Госдумой 21 декабря. Об этом со ссылкой на главу думского комитета по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Павла Крашенинникова сообщает РИА "Новости".

Постановление об объявлении амнистии в связи с 20-летием Конституции РФ внес в Государственную Думу Владимир Путин.

Спорт

Не просто спортивная семья — команда!

(Окончание. Нач. на стр.1).

Свои секунды мы практически выдарапывали у очень сильных соперников, так же, как мы, не первый год выступающих в этих соревнованиях и имеющих опыт побед. Так, Плотниковы (Уповровский район) — бронзовые



призёры 2012 г., и в этот раз вновь завоевали третье место. А Мельниковы (г. Заводоуковск), победители 2010 г., стали в этот раз вторыми. Надо отдать должное Фоминым (г. Ишим), долгое время бывшим на третьем месте и уступившим призовое место только в заключительной эстафете.

Конечно же, нам повезло с папой, ведь Дима — не просто физически хорошо подготовленный член команды, он отлично выступил в роли тренера. Не давая спуску нам с Полиной на тренировках и поставив оптимальную технику прохождения препятствий, застав-



лял нас исправлять свои ошибки, намеренно моделируя помехи.

И всё же главное в этих соревнованиях — не победа, многие семьи приезжают на протяжении нескольких лет (4 года — 6 лет) и ничего не выигрывают, а просто наслаждаются праздником, приобретают новых знакомых и участвуют в соревнованиях ради детей. Мы старались, поддерживали все семьи с трибуны, давали полезные советы новичкам в состязаниях и участвовали в других конкурсах. Например, отвечая на вопросы ведущего об Олимпийских играх, мы выиграли мягкую игрушку, а ещё победили в конкурсе кричалок на олимпийскую тематику.

Мы закончили выступление в возрастной группе 7–10 лет с хорошим настроением и со следующего года переходим в старшую группу 11–13 лет. Какими будут выступления в будущем — покажет время, ведь конкуренция очень сильна, всё решают секунды. А всем родителям хочется пожелать не отказываться от участия в районных соревнованиях «Папа, мама, я — спортивная семья!», потому что это — возможность провести активно и весело несколько часов вместе с семьёй, отдохнуть с детьми, ведь они так быстро становятся взрослыми! Давайте встречаться на спортивных площадках!

Ольга БЕЛЛЕР.



Неделя молодого специалиста в событиях

С 19 по 22 ноября 2013 года прошла неделя молодого специалиста системы образования Сорокинского муниципального района. Цели её заключались в активизации педагогической деятельности молодых работающих начинающих специалистов, содействии увеличению их вклада в развитие системы образования района, установлении связи между поколениями педагогов.

На следующий после торжественного открытия недели день состоялось мероприятие «В гостях у центра казахской культурной автономии». Участников его гостеприимно встретили молодые учителя Пинингинской СОШ в казахских национальных костюмах, председатель казахской культурной автономии С.К. Ахметова, участники кружка «Анна-тили». Гости окунулись в атмосферу казахской свадьбы, узнали о национальных обычаях и об обрядах казахов. Светлана Ахметова познакомила молодых педагогов с деятельностью возглавляемого ею центра.

В среду участники недели побывали на открытых уроках педагогов высшей, первой категории и молодых специалистов МАОУ Сорокинской СОШ № 1. Своим опытом и педагогическими находками поделились учителя начальных классов Т.В. Журавлёва и Т.В. Глазунова, преподаватели: русского языка и литературы — В.Н. Квашнина, М.П. Лучкив, биологии — Н.А. Шнайдер, географии — Н.И. Полетаева, английского языка — Н.В. Некрасова, молодые учителя: истории и обществознания — Ж.К. Омаров, физической культуры — М.Д. Ружин. Вместе с членами районного клуба молодых педагогов я посетила уроки Н.В. Некрасовой (английский язык, 4 класс) и Н.А. Шнайдер (биология, 11 класс). Увиденное впечатлило.

Учитель высшей категории Наталья Владимировна Некрасова общается с воспитанниками преимущественно на изучаемом ими языке, убеждая тем самым, что английский язык — не просто предмет, а средство общения. Используя дифференцированный подход в обучении, она выбирает содержание учебного материала, формы и методы организации деятельности обучающихся с учётом их индивидуальных особенностей, поэтому все дети на уроке заняты делом, и каждому оно по плечу.

Урок биологии в 11 классе, проведённый учителем высшей категории Натальей Александровной Шнайдер, отличался динамичностью, высокой плотностью, продуктивностью. Педагог показала молодым учителям методы постановки учебной проблемы и поиска её решения, изложения различных точек зрения на один и тот же вопрос с разных позиций с целью побуждения учащихся делать сравнения, обобщения, выводы.

Каждый урок, посещённый молодыми специалистами, был по-своему ценен и уникален. По общему мнению, они увидели, как работают педагоги, которые по-настоящему

любят и умеют это делать.

Во второй половине дня своё мастерство показывали молодые учителя. Их дебют назывался «Мини-урок». Общая, заданная для всех предметов и классов, тема — «Погода». Изображали учеников, конечно же, сами молодые педагоги. Они демонстрировали такие великолепные артистические способности, что не оставалось и доли сомнения, что на уроке сидят и нетерпеливо тянут



руки, громко и полно отвечают, старательно выполняют задания учителя настоящие малыши-второклассники. Атмосфера на мини-уроках была тёплой и весёлой. Каждому молодому педагогу удалось показать индивидуальный педагогический почерк, поделиться своими находками. Такой обмен опытом между начинающими учителями, несомненно, полезен.

Завершила неделю молодого специалиста «Встреча поколений», прошедшая 22 ноября в СОШ № 1. В ходе её состоялось знакомство молодых педагогов с ветеранами педагогического труда нашего района.

В мероприятии приняли участие заместитель главы администрации Сорокинского муниципального района по социальным вопросам Е.Н. Гараба, начальник отдела образования администрации Сорокинского МР В.В. Изингер, председатель совета ветеранов педагогического труда М.К. Поздеева, ветераны Сорокинской СОШ № 1 Н.А. Григорова, Р.С. Корнеева, С.Н. Асаевич, ветеран Сорокинской СОШ № 2 Л.Г. Фёфилова, ветеран Готопуттовской СОШ Т.В. Комарова, члены районного клуба молодых педагогов, руководители образовательных учреждений района.

«У меня гончарный круг — мне по силам всё на свете...». Эта песня И. Шахрай, с которой ведущая Н.А. Голендухина начала встречу поколений, как нельзя лучше отражает сущность профессии педагога. Ведь он действительно — тот же гончар, берущий в руки ребёнка, как влажную, податливую глину, и начинающий процесс создания...

Трудностей в профессиях педагога, воспитателя с каждым годом всё прибавляется, но у нас с вами судьба такая — преодолевать их, продолжая эксперимент длиной в школьную жизнь, — подчеркнула Наталья Александровна, передав слово Ж.К. Омарову для организации дискуссии.

Жаслан Кикпаевич с радостью отметил тот факт, что число молодых педагогов Сорокинского района ра-

дальнейшей работе.

Затем состоялась дискуссия о том, рождается или становится учителем человек. Молодым педагогам было интересно послушать разные мнения ветеранов педагогики. По-настоящему эти люди очень интересно рассказывали и о том, как складывались их педагогические судьбы.

— Мне всегда нравилась школа, какой бы она ни была. Я всегда чув-

ствовала там себя в своей атмосфере... Волею судьбы я попала в Сорокинский район и проработала здесь 45 лет — учителем русского языка и литературы. Работа эта трудная, но очень интересная. Это в первую очередь общение с детьми. Я очень любила задавать проблемные вопросы ребятам, устраивать дискуссии, споры. Всегда мечтала о том, чтобы разгрузили школьную программу по литературе, чтобы обучение было качественнее... Сегодня в связи с внедрением технических новшеств литература ушла не только из школы, но и вообще от людей. Вот и слышим мы от детей, что Пушкин и Толстой — это лауреаты Нобелевской премии, а Анна Каренина — писательница... Думаю, что сейчас работают учителя литературы гораздо труднее, так как настали новые времена, появились новые ценности, — сказала Л.Г. Фёфилова.

Обсуждали также вопросы актуальности наставничества, нововведений и изменений в образовании. Молодые педагоги представили своё оригинальное видение школы будущего (с невероятным техническим оснащением и бассейном).

Участники встречи пришли к единому мнению, что учитель является ключевой фигурой в образовании, какие бы времена не переживало человечество.

«В деле обучения и воспитания, во всём школьном деле ничего нельзя улучшить, минуя голову учителя», — подвёл итог встречи Ж.К. Омаров.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

В редакцию газеты «Знамя труда» поступил звонок от жительницы села Нижнепинингино Валентины Николаевны Рачёвой. Её и других пенсионеров возмущает, что СЗСПК «Молоко» в 2013 году за доставку дроблёнки до села берёт плату за 30 км, а не за 22, как раньше.

В течение года менялась цена и за центнер дроблёнки. В.Н. Рачёва утверждает, что летом можно было купить зернофураж по 300 рублей за центнер, в октябре уже за 500 руб., в ноябре — 600 руб. Она просит разъяснить на страницах газеты, как формируются цены.

На вопросы В.Н. Рачёвой

О том, как формируются цены

отвечает главный бухгалтер СЗСПК «Молоко» Елена Владимировна Сербулова.

— Наш кооператив оказывает населению района транспортные услуги по доставке дроблёнки и других грузов. Цена за доставку зависит от расстояния до пункта назначения. Стоимость услуг по доставке согласно калькуляции составляет 20 рублей за один километр.

Километраж до каждого сельского поселения (села, деревни) берётся из специального, утверждённого перечня автодорог (Постановление правительства Тюменской области от 02.09.2008 г. N 260-п «Об утверждении перечня автодорог регионального или меж-

муниципального значения»).

Согласно этому перечню расстояние от с. Б. Сорокино до с. Нижнепинингино составляет 30 км, стоимость услуги по доставке — 600 рублей.

В течение 2013 года кооператив «Молоко» продавал населению пшеничные отруби по цене — 600 руб. за 1 центнер, дроблёную смесь пшеницы и овса по цене — 650 руб. В настоящее время реализуем дроблёную смесь пшеницы и гороха по цене — 700 руб. за центнер. Продажная цена формируется из закупочной цены на зерно и затрат по переработке его.

Подготовила Р. ФЁДОРОВА.

ЛИДИРУЮТ ТРИ ФЕРМЫ

На 9 декабря 2013 г. на фермах района среднесуточный надой на корову составил 7,6 килограмма молока. Валовой надой — 9250 кг. Сдано на переработку 7862 кг молока.

Среднесуточный надой выше прошлогоднего показателя на 1,8 кг, соответственно — и валовой надой.

По производству молока район остаётся на плаву за счёт трёх передовых ферм: Ворсихинской (12,5 кг), Курмановской (10,6 кг), Готопуттовской (9,6 кг). На остальных фермах среднесуточный надой на корову ниже районного показателя.

Товарность молока — 96% (на Ворсихинской ферме она самая высокая — 108%), жирность — 3,8%.

Р. Пашковская.
С. Головина.